

В диссертационный совет Д 212.196.13  
при ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Леонтьевой Л.С. на диссертационную работу  
Санникова Владислава Михайловича на тему: «Стратегический  
альянс как механизм развития предпринимательских структур»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (экономика  
предпринимательства)**

Санников Владислав Михайлович, 1990 г.р., гражданин России, в 2012 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ)» (г. Москва) по специальности «Двигатели внутреннего сгорания», в 2013 г. закончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» (г. Москва) по специальности «Менеджмент организации». В 2013 году он был зачислен в заочную аспирантуру сначала ФГБОУ ВПО «Московского государственного университета экономики, статистики и информатики», а после присоединения - в ФГБОУ ВО «Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова для написания диссертационной работы на кафедре Предпринимательства и Логистики.

Диссертация Санникова В.М. на тему «Стратегический альянс как механизм развития предпринимательских структур» посвящена актуальной проблеме развития предпринимательских структур различных масштабов посредством взаимодействия с другими участниками предпринимательской среды в формате стратегического альянса.

При выполнении диссертации автор проявил себя настойчивым, самостоятельным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата им еще при подготовке дипломного проекта.

Санниковым В.М. предложен комплекс методических подходов, применение которого позволяет разработать подходы к взаимодействию предпринимательских структур-инициаторов альянса, учитывающие отличительные черты бизнес-процессов инициаторов альянсов и структуру воздействия предпринимательского окружения. Дополнительно автором предложены алгоритмы управленческих действий по применению механизма стратегического альянса для решения практических задач модернизации технологий промышленных предприятий и использованию данного механизма при формировании государственной концепции по импортозамещению.

Теоретические и практические изыскания автора нашли свое отражение в 10 научных публикациях, в том числе в научных журналах и сборниках научных трудов. Практическая значимость работы подтверждена внедрением предложенных методик различными предпринимательскими структурами.

В целом аспиранта Санникова В.М. можно охарактеризовать как научного сотрудника, обладающего настойчивым характером и способного самостоятельно ставить и решать научно-исследовательские и практические задачи.

Научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Санников Владислав Михайлович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: (экономика предпринимательства).

Научный руководитель:  
Леонтьева Лидия Сергеевна,  
Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры Предпринимательства и логистики  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»  
Россия, 115054, Москва,  
Стремянный пер., 28 (уч. корпус 1) офис 136  
Тел.: +7(499) 236-80-30  
[Leonteva.LS@rea.ru](mailto:Leonteva.LS@rea.ru)

ПОДПИСЬ *Л. Леонтьева*

Специалист по работе с персоналом

11.03.2016

